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v Előfizetési árak:
Helyben ée postán küldve

Egy ívre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél érre 5 „ Egyes szára — „ 5 „ 
Előfizetési pénz s minden közlemény: 
fő-piacz, VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bórmentve küldendők.
Előfizethetni helyben:

TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSATHY 
KÁKOLY könyvkereskedésében s a 
szerkesztőségnél. Egyébütt a postahiva­

talok utján.

K Hirdetési tíij:
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért killőn 

30 kr.
„N yilt-tér“-en megjelenő közlemény 

minden petit sóra 15 kr.
Név- vagy bévmentetleniU beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak
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X vált.

Hajdan és most.
Debreczen, máj. 24.

(Gr.) Tavasz nélkül értük el a nya­
rat; meg időnk sem volt gyönyörködni 
a fák lombjainak hajtásában, a virágbim­
bók nyilasában, már is tikkasztó hőség 
tette élvezhetlenné a levegó't, majd pedig 
hüs eső tette ismét rideggé azt. Nehány 
év óta valóban, az emberek változékony­
ságának példájára az időnek is, ezelőtt 
ritkán tapasztalt különös és felette káros, 
a nép reménységét megsemmisítő, válto­
zékonyságát lehet tapasztalni.

Gyújtsuk meg az emlékezet fáklyá­
ját és világítsunk be kissé a sötét fá­
tyollal takart múltba, midőn a haza la­
kosai nem számíttattak a remény nélkül 
küzdők sorába, s megfogjak látni, hogy 
a szegény földész, ki az áldásthozó nap- 
sugaras tavasz idejét kinn a mezőn tölté, 
hazatérve szűk családi körébe önelégült 
arczczal, nyugodt kebellel hajtá nyuga­
lomra fejét, mert tudta, hogy a magvak, 
melyeket a mindenható jóvoltából a földbe 
vetett, gazdag, bő terméssel fogják ju­
talmazni ; a tudat, hogy két keze fárad­
ságos munkája megjutalmazva lészen, bol­
doggá tette őt és övéit, s boldogsággal 
nézett a reményteljes jövőbe.

A nap lenyugvásakor, nem nézte 
reszketegeu, váljon vürös-é az ég alja ? 
nem lesz-é fergeteg, mely megsemmitse 
vetését. S reggel nem állott meg könyező 
szemekkel barázdája szélén, a miért a 
rozsda megfogta a szépen felnőtt gabna 
szálakat. A növények ily száznemü be­
tegségei hazánkban régenten nem voltak 
járványosak, — ma már állandó nyava­
lyák. A fergetegek, jégverések a ritka­
ságok közzé tartoztak ; az időjárás rend­
szeressége következtében, alig volt szük­
ség a terménybiztositásra ; a lakosság egy 
százaléka sem tudta, mi a biztosítás.

S a mit az ember reménylett: ténnyé 
vált. Dús aratással áldotta meg az isten; 
8 isten áldása az övé volt, teljesen az 
övé. Nem leselkedtek rá sem haszonleső 
kufárok, vagy szívtelen hitelezők, sem 
adóvégrehajtók. A család szaporodott, a 
vagyon gyarapodott. S ez igy volt a sze­
gény földész töl kezdve, fel a nagybir­
tokosig.

A társadalmi élet bár az egyszerű­
ség szűk körében mozgott, de romlatlan, 
tiszta volt. A corruptió fekélyeinek hal­
vány színe sem látszott testén ; a gyer­
mek szófogadó, nem elkényeztetett, az 
ifjú igyekvő', a hajadon jó gazdasszony, 
a barát jo barát, s a nő férjéhez hü nő 
vök, — boldog egyetértés volt a nép 
főjellemvonása.

A köz- s politikai élet terén nem 
találkoztunk hűtlen visszaélésekkel, elv­
feladás, köpenyforgatással. A közvagyon 
szent és sérthetetlen, az elv és meggyő­
ződés változatlan hit, állandó vallás volt. 
Hazáját szerette minden magyar, s an­
nak elárulása még gondolatában sem for­
dult meg1.°

Harmincz, negyven év ! és mily óri­
ási külömbség, mily irtóztató változás! 
Idő és ember mennyire más. Nem az az

pártolni kell, olcsón adják, csak kezes 
legyen. S azután jönnek az adóért, köz­
munka vakságért, biztosítási díjért, s 
tudja az ég mi-mindenért, — de fizetni 
nincs miből, eldobolják a házikót, a csa­
lád hajléktalan marad, a „bank“-ban le­
jár a váltó, a kezeseknek fizetni kell, 
ezek meghasonlanak s az ezelőtti jóbará­
tok ellenségekké lesznek.

íme ez a valódi népdráma, mely 
gyakori esetben a legszomorubb játékkal 
végződik. Ezek a nép elszegényedésének 
igazi okai.

Avagy társadalmi életünk más ága­
zataiban burjánként feltünedező egyéb 
kórjelekről tegyünk említést ? Minek ? 
Elég fájdalom tudni azt, hogy a törvény 
és igazságszolgáltatás a társasélet legbiz­
tosabb őre, sok esetben nem képes meg­
óvni annak tisztaságát, sem egyesek ér­
dekeit ; az ártatlanul bántalmazottnak uem 
nyújt erkölcsi elégtételt, s a gazt nem 
bünteti érdeme szerint.

így kering és érülközik a társada­
lom salakja az igazak között. A ravasz 
őszinteséget, a gonosz jóságot színlel. A 
rablás, gyilkolás: bűn; s a mi népe­
ket és nemzeteket egyszerre öl meg, a 
honárulás : az — erény.

Valóságos felfordult világ !

Bélát. A vaggonok zsúfolva voltak, sót a kéj­
vonaton, mint nekem beszélik — málhakocsik­
ba kellett az utasokat átszállítani.

A lövölde kertben és a kiállítási épüle­
tek összes helyiségeiben naphosszat a látogatók 
sürii tömege hullámzott. Érdekes volt nézni, a 
mint a látogatók, mindenfelé mély érdekkel 
hallgatják a kiállítók s a bizottsági tagok vagy 
a szakértők magyarázatait. Es az érdeklődés 
kiterjed a kiállítás minden csoportjára; nem 
volt az a szoba vagy állvány, mely csak egy 
pillanatig is szemlélők nélkül lett volna.

Akárhány ismerősömtől kérdeztem, meg 
van-e elégedve a kiállítással ? Mintha összebe­
széltek volna, mind azt felelték, hogy a hírla­
pok tudósításai után meglehetős sokat vártak 
ugyan, de a kiállítás messze meghaladja min­
den várakozásukat.

A megelégedés nem nyilvánul puszta sza­
vakban. Ahova nézesz, már a kiállitmányokon 
ily ozédulákat látsz : „El van adva“. A zso- 
boki márványtelep tulajdonosa egy maga d. u. 
2 óráig 750 frt áru holmit árusított el, csupa 
takaros, kedves apróságokat, melyeket részben 
50—60 krjával veszteget. Még örvendetesebb 
az, mit a gépcsarnokban észleltem. Az valósá­
gos gépvásár, hol nagyban foly az adás-vevés. 
Egyszerű föld mívesek vásárolnak uj 
szerkezetű angol gépeket.

A kiállítási bizottság már hozzáfogott a 
kiállítási eredmények szakszerű feldolgozásához. 
Braun Izidor, a kiállítási bizottság segédtitkára 
nagyobb munkálaton dolgozik, melyben össze­
hasonlítja a szegedi és székes-fehérvári kiállí­
tások eredményeit; adatokat gyűjt annak ki­
mutatására, hogy a mostani kiállítók közül kik 
vettek részt a tavalyi párisi, 1876 iki szegedi, 
az 1873-diki bécsi és egyéb kisebb kiállításo­
kon, kik az uj szereplők : a régiek mit állítot­
tak ki Szegeden és mit hoztak ide stb.

Végül a helybeli „német-osztrák egylet“ 
rendezett május 17-én mulatságot, melyre a 
két felső tanintézet tanárai s hallgatói voltak 
meghiva. A magyarok közreműködésében leg­
élesebb vonás a „magyar zeneegvlet“ fellépése 
volt, (játszva a Rákóczi indulót, „Magasan re­
pül a daru . . .“, „Végig mentem az ormódi 
temetőn . . .“ „Jer szivemre . . .“ stb. dalo­
kat). A tárgysorozatot a „Fatinitza induló“ 
zárta be, melyet a magyarok az angolokkal 
együtt (számszerűit buszán és pedig 4 első, 3 
második és 1 mély hegedű, Lczimbalom, mely 
mint a külföldiek előtt teljesen ismeretlen, nagy 
feltűnést keltett, 1 klarinett, 1 pikula, 6 trom­
bita, 2 nagy bőgő és két, nagy s kis dobbal) 
játszották el.

Legkedvezőbb sikert a konzul gyűjtése 
mutat fel, ez meghaladja a 15,000 frankot s 
igy az áldozat, mit Zürich rokonszenve ered­
ményezett a következő:

1. A „Harmonie“ hangversenyen begyült
1007,00 frank.

2. Az egylet által rende­
zett mulatság jövedelme 605,50 „

3. A német-osztrák egylet
által rendezett mulat, tiszta iöv. 352.70

a város ntczáin a nélkül, hogy csak egyetlen 
katonának, rendőrnek vagy házmesternek sike­
rült volna meglátni, hogy e papirosok honnan 
kerülnek elő. Rendőrök, kozákok, zsandárok 
ész nélkül futkostak fel s alá, hogy a papiro­
sokat összeszedjék ; de minél többet gyűjtöttek, 
annál több volt az utczán, mintha csak a föld­
ből nőtt volna ki. A papirosok szövege vörös 
betűvel csinos, sőt elegáns nyomásban volt 
nyomtatva se szavakkal kezdődött: „Az oross 
néphez.“ Egy-egy papír mintegy harmadfél 
méter hosszú s ugyanoly széles volt. A pro- 
klamáczió, miután kijelenti, hogy a forradalmat 
még nem tartja lehetőnek, sajtó és gyülekezést 
szabadságot követel, hogy a polgárok szemé­
lye a hivatalnokok önkénye ellen megvédessék. 
Végül pedig harczra hi fel minden szabadság­
szeretőt s nemes gondolkozása oroszt a tűrhe­
tetlen zsarnokság s a kormányzók és dvorni- 
kok rémuralma ellen.

— Földrengés Boszniában. Szarajevóból 
írják : május 14-én reggeli 5 óra 20 perez és 
5 óra 22 perez között városunkban meglehe­
tős erős földrengés volt észlelhető. A földren­
gést két-három másodperczig tartó tompa zu­
gás előzte meg. Maga a lökés 1—1‘/2 másod­
perczig tartott, és délről nyűgöt felé vonult. 
A gyöngén összetákolt épületek recsegtek ugyan, 
kár azonban nem történt.

— Nemzetközi ebkiállitást rendeztek Han- 
noverában, melynek megnyitása tegnapra volt 
tervezve. Hir szerint oly nagyszerű lenne e ki­
állítás, minő ekkorig a continensen nem volt sem 
minőség, sem mennyiség tekintetében; úgy hogy 
csak magából Angliából 200 ebet jelentettek 
be, s ezek közt számos elsőrangú példányt; Fran- 
cziaországbdl is szép gyűjtemény szállíttatott. 
A kiállítás két részre, 10 csoportozatra és 91 
osztályra vau osztva.

— Az egyptomi csapások sora ugylátszik 
végig beteljesedik Oroszországon. Már a sás­
káknál vannak ; a döghalál, éhség, gyujtoga-
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Politikai hírek.
— Az adónyuzások oly lelketlenül foly­

nak országszerte, hogy inár nemcsak félj ajdu- 
1 ásókat, de valóságos lázongást idéznek elő a 
vérig csigázott adózó polgárok közt, kiknek a 
közösügyek feneketlen hordójának inegtölthetése 
érdekében irgalmatlanul kiveszi kormányunk 
az utolsó falat kenyeret is szájából. így Pápá­
ról távirják a „P. Lloyd“-nak, hogy az adó­
kivető bizottság oly módfelett felcsigázta ajö- 
védelmi adókat, hogy az ottani kereskedő kö­
rökben a legnagyobb izgatottság uralkodik mi­
atta s népes gyűlésben elhatározták, hogy eré­
lyes lépéseket tesznek a bizottság eljárása 
ellen.

— A czár és a trónörökös villongása a
napokban ismét altalános feltűnést keltó módon 
nyilatkozott, mi orosz udvari körökben a leg­
kellemetlenebb benyomást tette. A czár ugya­
nis azt az óhaját fejezte ki hetek előtt, hogy 
a trónörökössel szeretne Vilmos császár arany- 
iakadalmára Berlinbe rándulni. El azonban 
kereken kijelentette, hogy ő nem megy s ez 
elhatározásánál megmaradt akkor is, midőn a 
azár egy tábornokot küldött hozzá Livádiából 
s parancsolóan felhívta őt a vele utazásra A 
tábornok rábeszéléseire, hogy makacs vonako­
dásával ne szegezze betegágyra különben is 
szenvedő atyját, a trónörökös egész mérgesen 
felkiáltott: „Pedig jobb lenne, hogy a czár 
jusson betegágyra — mint Oroszország.“ — 
Ezzel aztán természetesen felhagyott a czár 
küldötte minden további rábeszéléssel.

— A muszkák kivonulása komolyan fo­
lyik. Stolypin tbk. kiáltványt intézett Keletru- 
mélia bolgár lakosságához, a melyben tudatja, 
hogy ő f. hó 4-ki rendeletével benszülöttekkel 
heiyettesiette mindazon orosz tiszteket és hi­
vatalnokokat, kik a tartomány közigazgatásá­
ban alkalmazva voltak.

— Athen, május 22. Epirus határán 10 
ezer emberre számított tábor rendeztetett be ; 
egy második Dél-Görögországban alakittatik. 
Mindkét tartalékos osztály s ha kell, az Ösz- 
szes mozgó nemzetőrség is behívatnak.
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A képviselőházból— BUDAPESTI HI8EK. — Az Ítélet. Ma­
darász rablógyilkost a tegnapi végtárgyaláson 
kötél általi halálra Ítélték. Vádlott fellebbezett. 
— A házmesterek csütörtökön délután tartott- 
ták alakuló közgyűlésüket. — Szörnyű vere­
kedés volt áldozó csütörtökön egy bumsztiban, 
melyben vagy hatvan katona és czivil vett 
részt. A küzdelem körülbelől egy óráig tar­
tott. — Budavár bevételének harmincadik év­
fordulóját kiváló kegyelettel ülték meg a régi 
honvédek és az egyetemi ifjúság. A sírnál lel­
kesítő beszédek tartattak. — Soldosné válópe­
rének bevégzése után ismét a „B 1 a h á n é“ 
nevet veszi fel.

tás, gyilkolás után sáskák következének. A
„Golosz“-nak írják Elizabetopolból, hogy a 
sáskák az egész kormányzóságban elpusztítot­
ták a vetéseket, a a búza ára kétszeresre 
emelkedett.

— Az aranymenyegző. Berlini hírek sze­
rint a császári pár aranymenyegzője sokkal fé­
nyesebb lesz, mint azt eddig hitték. — A* 
idegen államok fejedelmei igén szép számmal 
lesznek jelen Berlinben, és különösen az orosz 
és az osztrák-magyar uralkodóház családja 
jelentékeny számban vesz részt az ünnepé­
lyen. — Hírlik, hogy az orosz czár három 
fiát, Pál, Elek és Sergej nagyherczegeket is 
magárai viszi. F even ez József királyt Rudolf 
trónörökös kíséretében várják Berlinbe.

— A tüzesetek Oroszországban bor­
zasztó nagy számmal fordulnak elő 
egy idő óta. Nem csak nagy városok, de me­
zővárosok és falvak is tuczat szárnrá esnek na­
ponként a lángok martalékává. Számtalan eset­
ben névtelen.levelek értesítik a lakosságét a kitö­
rendő tűz napjáról és órájáról. Az orosz kormány 
a legszigorúbban megtiltja a lapoknak, hogy 
e tömeges tüzesetekről említést tegyenek, és 
csak a nagyobbak közül szabad egyeseket fel­
említeniük. Makoff belügyminiszter felhívta a 
kormányzókat, hogy közbiztonsági testületek 
alakítására szólítsák fel mindenfelé a polgáro­
kat, kik éjjel nappal felváltva köteleztessenek 
őrt állant a községekben s bizonyos mértékben 
felelősek legyenek a rend fen tartásáért. Rémü­
let uralkodik mindenütt.

— máj. 23-án.
Lónyay Menyhért gr., a m. tud. akadé­

mia elnöke a ház elnökéhez a következő leve­
let intézte:

„Nagyméltóságu elnök ur! A m. tud. 
akadémia a_f. é. ünnepélyes közülését a folyó 
május hó 25-én d. e. 10 órakor saját nagy 
dísztermében fogja megtartani, a melynek vé­
geztével b. Eötvös József emlékszobrának ün- 
uepélyes leleplezése fog megtörténni.

Midőn a közülésre és leleplezési ünne­
pélyre exczeliencziádat és az országos képvi­
selőház tagjait meghívni szerencsém van, kivá-
io7ntIS^eIeTel va£yoIr’ Budapest május 17. 
löTU Gr. Lónyay Menyhért, s. k. elnök.“

Elnök: Úgy hiszem, a t. ház minél szá­
mosabb tagja fogja megragadni ezen alkalmat, 
hogy tiszteletének kifejezést adjon a nagy el­
hunyt iránt, a ki hajdan nemcsak e háznak 
tagja és dísze volt, hanem egyúttal mint tu­
dós és költő az ország határain túl messze 
tiszteletben áll és a ki költői lelkének egész 
hevével csüngött hazáján és az utolsó pillana­
tig hazája iránti szeretetének mindenben tanu- 
jelét adta. (Elénk tetszés.)

Azt hiszem, hogy a t. ház helyeslésével 
találkozom, ha indítványozom, hogy ezen ün­
nepély alkalmára ép úgy, mint Budapest fő­
város törvény hatósága, az egyetem és akadé­
mia, a.képviselőház is koszorút tegyen a le­
leplezendő szobor talapzatára. (Általános he­
lyeslés.)

— VI3ÉKI HÍREK. József főherczeg ő
fensége a mai napon volt Szegedre érkezendő. 
Földrengésre ébredtek Máramaros-Szigeten első 
álmukból f. hó 10-én éjfél körül a lakosok. 
Három erős hullámmozgás támadt délészak- 
irányában mely a falakat megingatta, több ké­
pet és tükröt leütött a szegről, a bútorokat 
kimozdította helyéből. Gyorokon egy embert 
halászás közben a guta megütött. Állandó Szín­
házat akarnak Baján építeni, még a nyár fo­
lyamán. Pozsonyban egy utazó ügynök agyon­
lőtte magát. Házösszeomlás még mindig törté­
nik Szegeden. Közelebb is egy sörcsarnok dőlt 
Össze, mely tíz hétig daczolt a vízzel.

felhivatnak, hogy e 
i, a kőmives munkála- 
bánatpénzel, a festési 
i 100 frt. bánatpénzei 
jelenjenek meg, vagy 
kellően bélyegzett s 

et tartalmazó zárt aján- 
árlejtés befejezte után 
sújtsák be.
yyébb az árlejtésre vo- 
a kőmives és kül^n a 

onatkozó munkálatokra 
etéjénél bármikor meg-

Zürich —- Szegedért.
— A „Debreczen“ eredeti tudósítása. —

Zürich, máj. 21
A hazai lapok eléggé világos képet ny 

toltak a külföld rokoaszenvéről, melyet sze; 
dl honfitársaink iránt tanúsítottak; különö: 
ki volt emelve azokban Angol-, Franczia- 
Németország, azonban alig, vagy épen sem 
tudósítás sem volt feltalálható a kis Svájca: 
holott ez talán ep oly erős bizonyítékát a 
rokonszenzének, mint bármely más nemzet.

Mielőtt e nép érdeklődését feltüntető ai 
tok felkarolására térnék át, — Ietrven szál

Szögyéni

Az igazság érdekében.
Debreczen, máj. 24.

Általános a panasz, hogy ha bár házról 
házra el is volt hurczolva a hirdetmény, mely 
szerint május hó 19, 20, 21, 23 és 24-dik 
napjain az országgyűlési képviselő választók 
névjegyzéke a városház nagy termében min­
den választóképes által megtekinthető, hivata­
los adatok alapján a kiigazítások hiva­
talból eszközöltetnek, raindazáltal több jelent­
kező részint azért, hogy most nincsen ott a 
kérdéses választókerület összeírása felügyeletére 
kiküldött egyéniség, részint azért, hogy ráér­
nek megnézni ha kifüggesztik, és azért, hogy 
ha nem a maga névét akarják nézni, a másé­
val mit törődnek ? — elutasittatnak.

A hirdetmény, sőt a törvény is felesle-

A kiállításról.
Sz.-Fehérvár, májas 22.

A fővárosból ma ismét számos vendég ér­
kezett.

A kiállítást eddig ötezer frt. bevétel mel­
let mintegy 8 ezren látogatták. A látogatók 
száma különösen ma nőtt ily nagyra, mert leg­
alább is három négy ezerre becsülhetjük azok 
számát, kik ma a kiállítást meglátogatták. Bu­
dapestről ma két roppant vonat szállitá a lá­
togatókat Sz.-Fehérvárra, többi közt Szende

Külföldi dolgok.
— Oroszországi gyöngyállapotok. Péter- 

várról jelentik, hogy minden ostromállapot és
rendőruralom daczára e hó 17-kén éjjel ismét 
ezer meg ezer proklamáczió terjesztetett szét

tb.-ért A »DEBRECZEN“ TÁBCZÁJA, S mindenki meg nem is lehet genie.
De a mi itt jő, fontosabb dolog,
Most a világ ép e körül forog,
Légy bátor és ha nyílik a porond 
S körödbe gyűl egy nagy tömeg bolond, 
Tarts e tömeghez czifra dictiót 
Szidj össze kormányt, exeontiót,
Isry a szerencse — köunyen meg lehet: 
Hogy a miniszterszékig felvezet 
S első legyeu majd ott, mi gondot ád, 
Hogy Boszniát noch einmal oeeupáld 
S a nép ezen ha megfélemlenék 
Mond : villámot nem szór felhőtlen ég ; 
Biztasd, hogy ottan nem harczolni kell 
Csak a testvér csókot fogadni el,
Ha végre mégis máskép ütne ki 
Zum beispil az elmúlt esztendei 
S átkozna a nép, mond : ah ! ostoba !

Hogy német szót is hallatok veled, 
Hja ! ez szokás, ha tudsz más nyi 
Ki kell pakolni utón, útfélén.
De most meg a vallásra térek át 
Ott is mind szépen foly a világ

Mit megkíván a társadalmi kör,
Mondj bókot és nagyon hizelkedőt 
Kedves leszesz, kivált a nők előtt 
Mond a leánynak: „csókolom kezét“ 
Meglásd mi bájosan mosolyg feléd ; 
Német szabású öltönyöd legyen 
Magyar ? Oh az nagyon Ízléstelen ; 
Melledre tűzz bouquette-ot, diszeset 
És látogasd a báli termeket,
Ha pénzed nincs, aként segítsd magad 
Egy jó barátod ha eléd akad :
Kérj tőle kölcsön

Kérjétek : hogy colonne-ba küldjenek, 
Mert a ki ma bálokba megjelen,
Kell, hogy valódi jó tánezos legyen, 
Máskép elégszer meghallhatja azt: 
„Tánozolni sem tud ! Ah! minő paraszt 
Vétessetek még egy-egy zongorát,
Az is nagyon felséges élvet ád,
Mig játszatok rajt — és ez a mi fő — 
Oly észrevétlen múlik az idő.
Aztán ha jő az udvarlók hada,
S dolgozva órne ah ! mit mondana ? !
A házi dolgok hát maradjanak,
Ezekre később megtanítanak,
Ott lesz az élet, a nagy iskola,
E mindeneknek nagy preceptora. 
Tanácsaimat ha teljesítitek,
Mily házi nő válik belőletek ! 1

Ai ii|m Bsaieléfc&ei.
(2 drb. arannyal jutalmazott satyra.)

Az eddig eltűnt századok felett 
Ah ! mily mag ass an áll a mostani ! 
»Müveit, erényes, felvilágosult“
Szokták dicsekre róla mondani.
Ifjú barátim, ily időbe már 
Ember legyen ki a talpán megáll;
He, hogy ti biztosan megálljaink 
Egy kis tanácsot ime én adok.

Annak, mi régi mint a biblia

Minden „modern“ az ész mindenl 
Modern ma minden járdakoptató, 
Tehát tanácsom itt is az lehet : 
Kövesd barátom a moderneket, 
Lásd 6 szerintök nincs feltámadás 
És az ily vallás mily dicső, mi n 
Gaztetteidre nem vár büntetés 
Csak itt e földön ... az meg ol 
Bebörtönöznek s az még jó lehet 
Mint hires embert úgy említenek,

hogy adod•tü cséplőgépek. s vissza
Az már nem oly nagy és fontos dolog, 
Ha végre végkép elfogy a hitel 
S ebédedet a „napnál“ költőd el 
Hogy jobbra fordul várd s mint oly sokan 
Majd csak megélsz te szépen boldogan.

fanul ni ? Oh ! nem oly szükséges ez, 
^élküle tán még boldogabb leszesz, 
Szégyent se hoz rád, miért kérdezéd ? 
Tért csak kívülről látszik a fejed, 

elől mi van, vastag homály fedi

(Debreczen.)
Nagy úri rangra hogyha nem jutái 
A nagyság útja úgyis nyitva áll,

No szépeim most a sor rajtatok, 
Egy kis tanácsot néktek is adok 
Mamátokat — ha felserdültetek ■

Borosavnyomdájában.
Csak légy ügyes mind azt ölelni föl,

.



gessé rálilr, ha annak végrehajtása — hír mi 
szélből 13 pontosan nem foganatoeittatik, a vá­
lasztónak pedig joga ran nem csak a maga 
érdekében beiratisáért reclamálni, hanem joga 
Tan aa illetéktelenül beirottakat is kitüröltetni 
és igy a választó képesnek joga van a más 
nevét is megtekinteni. Ennyit az igazság ér­
dekében.

ÚJDONSÁGOK.
* A Debreczsnben tartandó országos mü

ipar-, termény- és állatkiállitás tárgyában hol­
nap, vasárnap délelőtt 10 órakor, a városháza 
kis-tanácstermében értekezlet tartatik, melyre az 
ipart pártolók s iparügybarátok mai napon 
meghirattak. *

* A függetlenségi párti választók figyel 
mébe ! Azok, a kik a jövő évre szóld s már 
megállapított választói névjegyzékből kimarad­
tak, pedig választásra jogosultak : a választói 
névjegyzékbe történendő felvételük tárgyában 
forduljanak Dr. Ozory István ügyvéd úr­
hoz, ki mindazoknak, — kik a legközelebbi 
képviselőválasztások alkalmával függetlenségi 
párti képviselőre adták szavazatukat, dijta 
lanul fogja a kérvényt elkészíteni és a vá 
rosi hatósághoz beadni. Ajánljuk e körülményt 
választó polgártársaink figyelmébe. Ozory Ist­
ván ügyvéd ur lakása: piacz-utcza 1826. sz. a 
F. évi június elsőtől kezdve pedig miklós- 
u t c z a 1907 sz. a.

* Imre Sándor főiskolánk egykori tanára, 
jelenleg kolozsvári egyetemi tanár, a magyar 
tudományos akadémia tegnapelőtti nagygyülé 
sén az akadémia redes tagjává választatott.

* Az orsz. iparos-gyűlésre utazók, kik 
mint ipartársulati vagy iparkamarai küldöttek 
mennek oda, a hazai közlekedési vállalatok ál­
tal egy-harmad viteldij elengedése kedvezmé­
nyében részesülnek, de csakis a 2-ik orsz. ipa- 
ros-gyülés központi bizottságától nyert i g a- 
z o 1 v á n y alapján.

* Kéjutazás egészen felére mérsékelt 
árakért. Pünkösd ünnep alkalmával a tiszavi- 
déki vasút minden állomásáról kéjmenetek in­
dulnak Béesbe, továbbá DebreczenbŐl, Arad­
ról stb. Gráczba, Fiúméba, Triesztbe és külön 
Lloyd gózösön Velenczébe. Az indulás 
DebreczenbŐl május 31-dikén szombaton 
déli tizenkét óra 38 perczkor történik. — 
Triesztbe való menés közben a busz ezer 
lánggal évenkint csak egyszer világíttatni szo­
kott világhírű odelsbergi barlangban történik 
látogatás; és Triesztből tengeri kirándulás 
lesz a gyönyörű Miramareba. A menetjegy

ára oda • vissza DebreczenbŐl: Béesbe II. o. 
25 frt 59 kr. III. o. 16 frt 99 kr. Gráczba 
H. 25 frt 57 kr. III. o. 17 frt 29 kr. Fiú­
méba vagy Triesztbe: II. o. 36 frt 47 kr. 
III. o. 25 frt 89 kr. Velenczébe II. o. 48 frt 
47 kr. III. o. 34 frt 39 kr. s eként a ren­
des menet díjból annyi összeg takarítható 
meg, — hogy ezen megtakarításból 
a többi útiköltséget fedezhetni; s a mellett 
az utas a szokott kényelmet is élvezheti. — 
A menetjegy Béesbe 14 napig; Gráczba, Fiú­
méba, Triestbe s Velenczébe 17 napig érvé­
nyes s ezen időközön belől, tetszés szerint 
egyenként s ütközbeni kiszállással térhetnek 
haza az utazók. — Részletes utazási programúi 
kapható ingyen, a tiszavidéki vasút minden ál­
lomási pénztáránál és Bécsben, Schroehi uta­
zási irodájában.

* Szatmárról értesítik lapunkat, hogy 
Galgóczi István, Szatmármegye szatmári járá­
sának szolgabirája, 32 éves korában elhunyt. 
Béke lengjen porai felett!

* A cselédtartó közönségnek tudomására 
hozzuk, hogy Zicherman Herman czegléd-ut- 
czai közvetítő intézete áthelyeztetett a piacz- 
utczán, a városházzal szemben levő Molnár 
Sámuelné-féle házba. Fölösleges ajánlanunk 
ez intézetet a t. közönség figyelmébe, mivel 
az rövid fenállása őta bebizonyította úgyis 
szükséges és hasznos voltát.

* Székesfehérvár a jövő hó első hetében 
nagy mozgalmakat fog megérni. Junius 2-kán 
kezdődik a magyar gazdák orsz. kongreszusa. 
Junius 3-án lesz az iparos ifjúság vándorgyű­
lése, két napra rá megnyitják az állatkiállitást, 
7-én pedig kezdődik az orsz. erdészeti egyesü­
let közgyűlése. Ugyané napokban gyűl össze 
az orsz. iparkongressus is.

* A Városi hatóság két helybeli lakos, 
a közbiztonságra veszélyesnek bizonyult el­

mebetegnek az országos tébolydábau leendő 
elhelyezése iránt a szükséges lépéseket illető 
helyen megtette.

* Értesítés. Ma május 24-én este 8 óra­
kor a „Hungária" vendéglőben a dal és zene­
gylet dalestélyt tart, melyre az alápitó és

pártoló tagok, valamint a dalkedvelő közön­
ség tisztelettel meghivatik. Az elnökség.

* A debr. refi egyháztanács gazdasági 
szakbizottságának az 1878-ik évről szóló évi 
jelentése beküldetett szerkesztőségünkhöz. A 
mennyiben a jelentés visszapillantást tesz az 
egyház ügyeinek 1867-től 1878-ig terjedő 12 
év alatti fejlődésére, érdemes lesz a füzetké­
vel bővebben foglalkoznunk, s arra közelebb 
visszatérendünk.

* A jogász majális alkalmával felülfizemi 
kegyeskedtek: Nagy Ferencz ügyvéd ur 10 
frt, Liszka Nándor ur 4 frt, ifjú Kuncz Jó­
zsef ur 4 frt, Filotás Ferencz ur 3 frt, Geréby 
Fiilöpné őnga. 2 frt, Veosey Imre ur 2 frt,

kend," • Csákijával ügyesen úgy löki ki 
ól, hogy a suhanó ladiknak rés nvillu , í*' 

pns élete kényelmes és gondtalan
lépked a járdákon, s annak tudatáb—

ru i

Busás Pál nr 2 Irt, Tordiy 
Ssabó Antal ur 2 frt, Tűrök Miklós ur 2 
frt, Gyügyei József ur, Lugosi József ur, 
Fazekas tanár ur, Bekényi Ottokár ur, Csa- 
nády Ödön ur, Héezey Szabó ur, Zádor La­
jos ur, Nagy Elek ur, László Alajos ur, Jeney 
István ur, Laky Lajos ur 1—1 frt, öszszesen 
44 frt, mely kegyes adományokért fogadják 
a bizottság nevében hálás kőszönetünket. Deb- 
reczen, május 24-én. Metián János péuztárnok, 
Nánássy János ellenőr.

* A H.-Szoboszlón e hó 18-án tartott jó- 
tékonyczélu műkedvelői előadásról hozott tudó­
sításunkból tévedésből maradt ki annak felem- 
litése, hogy a hét éves Túri Erzsiké kisasz- 
szouy megkapó ügyességgel tánczolta el a 
magyar solót a közönségnek legnagyobb meg­
elégedésére. A kis tánezmüvósznő zajos táp­
okat aratott.

* A háziurakra kedvezőtlen végzést ho­
zott a legfőbb itélőszék. Kimondta, hogy a bérlő, 
ha az illető bérleti negyed első tizennégy nap­
jában kijeleuti, hogy nem akar a lakásba köl­
tözni, s ott veszti az adott foglalót, továbbra 
uem szorítható fizetésre.

* A veszprémi iparos ifjúság Székesfe­
hérváron jövő hő 2-án tartandó vándorgyűlésre 
már szétküldte a meghívókat.

* A holnap tartandó műkedvelői előadásra 
a pénztárnál kék színű jegyek adatnak ki. — 
Belépti-jegyek válthatók a színházi pénztárnál, 
az előadás napján délelőtt 9—12 óráig, és 
délután 3 órától az előadás kezdetéig. „A z 
őszi napsugár" cziiníi vígjáték műkedve­
lői nevek között, Manzi János helyett — mely 
a szinlapon hibásan lett nyomatva — Metián 
János ur olvasandó.

* Soldosné az emsi fürdőben fogja töl­
teni nyári szünideje legnagyobb részét. Előbb 
azonban még Nyíregyházára megy vendégsze­
repelni, hol a jövő Ló elején háromszor lép 
fel. Enisből Párisba utazik rövid időre, és az 
ősz elején tér haza. Az a hir, hogy a kedvelt 
művésznő viss'.a akar vonulni a színpadtól, al­
kalmasint épen olyan újság lehetett ő rá ma­
gára nézve is, mikor olvasta, mint volt akár 
kire. Eizeágában sincs. Emlékiratait sem ké­
szül kiadni, mert nincs, és semmi kedve ilyes­
mit Írni, habár egy pár lap biztatja is, hogy 
nagyon érdekes lenne!

* A kiállítás hatása. A székesfehérvári 
országos kiáliitás immár minden irányban con- 
statált sikere már is élénkitőleg éreztette be­
folyását az iparra. A fővárosi iparoskörök több 
és több megrendelést kapnak a kiállításon a 
látogatóknak szemébe tűnt tárgyak iránt, s a 
fogyasztás nem kis része a kiállítás végén fog 
érvényesülni.

* Borzasztó hálálnom. Csetneken mint a 
F. H.“-nak Írják, vérfagyasztó halálnemet vá­

lasztott egy szerelmében csalatkozott bojtár. Ösz-

RAVISSANTE du Dr. Lejosse 
á PARIS

a hölgyvilágnak egyetlen, ártalmatlan bórszépitő szere, s azon jeles tnlajdo 
gal bir, hogy a bőrszervre puhitólag, felfrissitőleg hat, annak működésére f< 
és éltető befolyással bir. A legdicsőbb toillette-szer minden hölgy számára, 
a Poudre de riz*t, ezen, a bőrt kiszárító, sárgává, ránezossá és hervadttá 
szert, mindenütt háttérbe szorítja. Minden bőrbetegséget eltávolít s a bőr z 
fiatalítja és szépíti. Min'; lágyító bőrfejlesztő szer minden zsíranyagot és óla 
felülmúl, miután a bőrt rendkívül hajlékonynyá, gyöngéddé és fehérré teszi. 
Ara 2 frt 50 kr. és 1 frt 50.

jlj ^ R a legkedveltebb pipere-szappan a bőrszín

Egy kartonnal (3 darab) 1 frt 50 kr. ; darabonkint 50 krajezár. 
Budapesten valódi minőségben : Török József gyógyszert. Levélbeii 

pontosan teljesít SCHWARZ HENRIK. Központi szétküfdési 
körút 4L

3De*toreczenbsn :
raikban

raktára Budapest, Muz

Göltl Nándor és Dr. Rottschnek V. Emil urak gyógyszertá-

Kir. szabadalmozott

AZIENDA ASSZCUaATSIGS
legrégibb biztosító intézet az osztrák-magyar biroda­
lomban fenál! 1822-ik év óta. biztosítéki töke 12 millió.

Felhívás jégbiztosításra.
A jégkárok elleni biztosítás időszaka kö­

zeledvén, bátorkodik az aiábbirt ügynökség az 
általa képviselt intézet használatára e biztosí­
tási ágban ezennel tisztelettel felhívni.

Tekintve több újabb biztosító-intézet leg­
közelebb történt bukását, mi által jelentékeny 
számú biztosító feleket, daczára díjfizetésüknek 
ezen intézetek fizetésképtelensége végett, szen­
vedett káraikért nem kárpótoítatván, nagy vesz­
teség ért, s igy azok tényleg biztositlanok vol­
tak, alólirott ügynökség az Azienda 55 éves 
fennállására utalni stb. biztosító közönség bi­
zalmára számíthatni jogosultnak érzi magát.

Az Azienda fennállása óta e biztositó kö­
zönség igényei készséges teljesítését tűzte ki 
feladatául, ugysziute minden igazságos követe­
léseknek a dijak olcsóságában, a biztosítási fel­
tételek szabadelvüségében, pontos kártérítésben 
mindig oly módon felelt meg, mint azt csapán 
egy valóban szilárd intézet tenni képes.

A mellett az Azienda dijai jelentékenyen

A kir. szabadalmazott Azienda Assicu- 
ratrice főügynöksége.

Katz Jakabnál
ügynöki helyiség szécbenyi-ntcza.

(128.)

Il-od

árverési hirdetmény.

csaknem általában 25n/.-ai olcsóbbak mint min­
den más biztositó intézetéi és ez idényre Haj- 
dumegyében termények l°/io% Repcze 2% Bi- 
harmegyébeu termények 1 s/*°/o B-peze 21/,0/ 
dijszámadással biztosíttatnak, igy a biztositó 
közönségnek azon kettős előny nyultatik, hogy 
egy már DD év óta közbizalom által hordozott 
biztosító intézetnél biztosíthat, mindazon elő­
nyökben részesítve, melyeket más verseuutár- 
sak nyújtanak.

Mintán a dijfizetés ugyan az marad, akár 
most akár későbben történik a biztosítás, a 
biztosítónak csak is saját érdekében fekszik, 
azt mielőbb megkötni, s igy a biztosítás ér­
vényre jutásával a legelső jégverésnél kárpót­
lási jogát élvezni.

valamint tűz- és életbiztositáso- 
kat illető közvelebbi felvilágosítással 
nagyobb készséggel szolgál. legna-

A vagyonbukott V o i n o v i c h Já­
nos s neje Orbán Emilia csődtömegük­
höz tartozó 15000 forintra becsült deb- 
reczeui nvárad-utezai 2208. sorszámú ház 
s oudódi külső földje folyó 1879. évi 
május hó 26 ik ntpjáu délután 3 órakor 
a kir. törvényszék árverési termében 
nyilvános árverésen elfogván adatni, ven­
ni szándékozók az árveréshez azzal hi­
vatnak meg, hogy az árverési feltételek 
alólirottaknál, s a kir. törvényszék hir­
detményi tábláján is megtekinthetők, 

Debreczeii, 1879. május 1.
Mészáros László.

tszéki kiküldött,

(157.)

május
Kovács József,

tömeggondnok.

Des Combes Henrik,
választmányi kiküldött.

Árverési hirdetés.
,, R ó m a János csődtömegéhez tartozó 
boltbeli k a 1 a p-á rnczikekkel, felszerel­
vények, úgy a vásártéren levő két fasátor 
a csődválasztmáuy határozata folytán 1879 má- 
jus 20-Au d. e. 9 órakor szükség esetén a kö­
vetkező napokon, — a helyszínén azonnali 
készpénz fizetés mellett tételenként nyilvános 
árverésen eladatni fognak, — mire a venni szán­
dékozók ezennel meghivatnak.

Debreczen, 1879. májas hó 20.
Des Combes Henrik, Vadon Sándor,

kik. választm. tag. osődtötnergondnok.
(159)

sieresiett » izomsaéátanyán lakó kedvesével, 
ki nem hitt a legény szirének, mire fenyegetö- 
leg hiresstelte mindenfelé, hogy : „Jő, hiszen 
majd teszek én olyat, hogy még a hajaszila 
is föláll tőle!" A leány megtudta a legény e 
fenyegetőzését és környezete előtt, mely az 
ügyet szinte tréfásan hánytorgatta, egyszer ak­
ként fakadt ki : „Van a kubikban elég víz, 
csak ugordjék bele." — Mikor azt a szenve­
délyesen szerető legér.y meghallotta, egyet gon­
dolt, s borzasztó tettre határozta magát. Múlt 
kedden este odalopódzott a tanyához, hol a 
leány lakott; a gazda istálójából kivezetett 
egy két éves vad csikót s azt elvitte a mint­
egy félórányira fekvő Palotás-erdőhöz ; ott egy 
kötéllel horogba helyezte kezét lábát, a köte­
let a lóhoz erősítette, aztán nyugalommal tap­
lót gyújtott s azt bedugta a csikó fü­
lébe. Az állat, mintha megveszett volna, szö­
kött erre föl; maga után rántotta a bojtárt, 
egyre jobban száguldott, miközben a szeren­
csétlen ifjút végig vonszolta árkon-bokron, 
vetésen, úgy, hogy két órai száguldás után 
érkezett a tanyára, istállója elé, kimerültén. 
A kötél horgai közt már csak a legény lába­
szára s a két keze volt meg, többi teste 
szétrongyollott a vidéken s a bor­
zasztó futás után a csikó is összeroskadt. — 
A leánynak, képzelhető, hogy „fölállt a haja 
szála"; a temetésnél ő siratta legjobban a le­
gényt, de már későn.

* Tudomásul. Kölcsön termény zsákok 
kaphatók Somogyi-féle házban miklós-utcza 
szögletén.

* Gyakori történet. Tavaly egy fiatal 
ember telepedett meg Balassa-Gyarmaton, ma­
gát délmagyarországi földbirtokosnak adván 
ki. Többek között M . . . Mariának udvarolt 
különösen s nem rég meg is kérte annak ke­
zét. M. szülei beleegyeztek a házasságba, s ki 
is tűzték az esküvő napját. Az ismeretlen 
földbirtokos vőlegény korában többszőr kért 
nagyobb összegeket kölcsön leendő apósától 
amaz ürügy alatt, hogy öröksége még nem 
érkezett meg. Az esküvő napján pedig, nem 
volt feltalálható a vőlegény, kit azóta külön 
a b.-gyarmathy rendőrség is köröztet mint 
váltóhamisitót.

Lövészet. 1879 május hó 22-én tartott 
lövészet eredménye Bevétel 9 frt. 90 kr. kia­
dás 9 frt. 20 kr. maradvány 70 kr.

* A kapusok Városa. Az árvíz eredeti hi­
vatalt teremtett Szegeden: a kapusokét. A víz 
alatt álló város ugyanis egy idő óta el van 
látva fajárdákkal, melyek hosszú tutajokban a 
faiakhoz vannak erősítve az utczák mentén. 
Hogy azonban a csolnakok közlekedése is 
lehető maradjon, minden utcza két végén 
vau egy-egy elmozdítható járda, s a mellett 
egy fizetett kapus, ki azt, mikor a csolnakos 
messziről rákiált: „Hé kapus! Utat nyissák

ő nélküle át nem mehet arra senki fia ’..í01&
C__— JL — wiCivíf mini n Lx.l .1 v . ' *V.formán érzi magát, mint a közlekedésiig^^-
master.

* A francziák és a szegediek.
félhivatalos „Pol. Corr." a következők^ ^•6|’ 
Azt a rendkívüli és tevékeny részvétet m 
a azee-edi katastrófa alkalmábóla szegedi katastrófa alkalmából Francaiig 
tanúsít, semmi sem jellemezheti pontosat?** 
mint az a tény, hogy a párisi cs. és kir. aj,1’ 
követség által eddig rendeltetési heiv&F' 
szállított, szeretet adományok 240,349 friLv 
4 aranyat és 300 frtot tesznek.

* M fecske fészek. Egy szegedi prfe 
tornak haza olyan jól viselte magát, hogv 7 
az udvar felőli fala dőlt össze, a többi fu 
pedig a tetővel egyetemben teljesen épen“*' 
radtak. Tegnap, midőn az udvar felől ,í*" 
csolnakázott a szobám, látja, ho»» T’ 
asztala fölött, mely — a falhoz 
sitve, most is ott áll — 6gy 6 
fecske fészket rakott. — Az ügyvéd hp* ■ 
mellesleg legyen mondva — nagy rítbi •~1 
kedvelő, igen megőrült ennek az aqasicvvf! 
mert a mint a viz lemegy, rögtön betéteti 
közfalat s a fecske fészek, mint becses emlét ■ 
az árvíz idejéből, nem mindennapi djste jj 
a canzelláriának. 81
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Különfélék.
— A z_ö re g pár. Megható LaUlej«et |Írnak Bécsből „Horky József 75 éves liJZ, 

mester és háztulajdonos annyira busnlt a ti ' 
sége halálán, a kivel boldogan töltött 52 
tendőt, hogy tegnapelőtt két szájába iráni,!', 
lövéssel, véget vetett életének.

— Sokoldalúság. Alig, . . , , ,. u 8 a 8- Alig van nő, ,
hozza színésznő, ki annyiféleséget 
magában, mint Bernhárdt ~ egyesítene 

Sára. Min,, j
„Liberté" megjegyzi, G a m b e 11 a csak ml, 
tikus es hajóskapitány; Menier csokoli- csokoiádá-
gyáros és theologia professor; LabicU 
színész és porczeUán-gyáros, - mig ellenbe, 
B e r nli a r d t Sara színésznő, szobrász, festő 
léghajós és újabban — journalista is. 
ugyan művésznő.

Szerkesztői üzenet.
. ^ versenygyaloglók által hozzánk beküldött ter­
jedelmesebb nyilatkozat térezűke miatt lapnak ma
számából kimaradt.

Felelős szerkesztő: Péter Gábor. 
Főmunkatárs: Grünvald József.

297 szám.
iiiiraim

az „ISTVÁN“ gőzmalom

készítményeinek 
készpénz fizetés mellett.

Árak ausztriai értékben
költségmentesen

KÖTELEZETTSÉ6 NÉLKÜL, DEBRECZENBEN
ingyen zsákkal.

100 kiló
A. Asztali dara nagyszemü . 23.—
,, szinte 30 kilós zacscskóval 23.60

B. szinte apró szemű 23.—
„ szinte 30 kilós zacskóval 23.60

C. Dara középszerű 21.60
„ szinte 30 kilós zacskóval 22.20

U. Királyliszt . 22.60
1. Lángliszt . 21.80
2. Monthszt 21.—
3. Zsemlyeliszt különös 20.—
4. 18.60
o. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű 17.60
6. szinte 2-od 16.60
7. Közép kenyérliszt 1-ső „ 15.20
8- M ,, 2-od ,, 13.—
81/, Barna „ 1-ső 10 40
9......................... 2-od .. 8.40

10. Lábliszt 7.20
IO'/, Veres liszt . . , 4.—
11. Finom korpa zsákkal 3.60 ■
1L .. „ zsák nélkül ■12. Durva korpa zsákkal 3.20

>• „ zsák nélkül
R. I. Rozsliszt 1-ső rendű

2.60 ■— - 1
R. H. szinte 2-od

R. IH. szinte 3-ad
R. IV. Rozskorpa szákkal — n

n , » zsák nélkül
A. K. Árpakása 00 26.—

„ szinte O . 20.—
,, szinte 1 . . 19.—
„ szinte 2 . 17.—
„ szinte 3 16—
„ Arpadará 5 . . 20. kér

A. Árpa liszt 6 . . 6-60 szc
Debreczen, 1879. márcz. 8. cső

A zsákok sulytartalma, — teljsuly 187
tisztasulynak véve órá

A. a. V. U—10 számig 85 kilo. ^
11. 12. . . 60 „ veil
R. I.—IH. számig* 85 ..
R. IV. V. . . 60 „
A. K. 00—5 számig . 50 „
Árpaliszt .... 85 „

HOCHLIfZ * BEK1
Bazár és piacz-utcza szegletén.

Ajánljuk a n. é. közönségnek újonnan felszerelt :

PIPERE RAKTÁRIAKAT
különösen pedig figyelmeztetjük a t. hölgy közönséget, hogy ez idényre próbául :

SÍI im&A-fcelaél®! é@ et^tte&ekai
vezettünk be, remélve, hogy jó Ízléssel tett választásunk által a n. é. közönség be­
cses pártfogását ez uj ezikkben is kiérdemeljük.

Továbbá tartunk nagy választék ban :
Női és gyermek díszített kalapokat......................... 1.50-től — 20 — frtig
Napernyőket................................................................. |.|0 „ — 15 — „
Női uyakkendőket....................................................... 75 „ — 5 — „
Külföldi Váll fűzőket (valódi halcsonttal) .... 2 „ — 7.50 „

mindenféle disz szalagokat, bélés czikket és több e szakmába vágó rövidárukat. 
Egyszersmind felhívjuk a t. férfi közönség becses figyelmét:

Kitűnő minőségű és szabású fehér és színes ingeinkre 1.70-töi feljebb
négyszeres gallér és kézelőkre, nyakkendő s többe szakmába vágó férfi csikkekre. 

Különösen pedig figyelmükbe ajánljuk kitűnő és czélszerü :
FÉRFI és FIÚ SZALMA KALAPJAINKAT,

Különös olcsó árban s pedig darabja a férfi kalapnak 85 kr, a fiú kalapnak
75 krajezár.

A n. é. közönség becses pártfogásáért esedezve, maradunk
teljes tisztelettel

Rochlitz és Beke.

P

I
Hirdetés.

PILEPSIE
(nehézkor) levél utján gyógyít tá­
tik dr. KILLISCH különleges or­
vos által Drezdában. Neustadt. 

Eddig több mint 11,000 eset 
gyógykezelve.

(407.)

Vagyoubukott Nagy Károly füszer- 
skedo csődtömegéhez leltározott ösz- 

bolfi áruk és felszerelvények a 
választmány határozata folytán a f. 
) évi május 27-ik napjának d. e. 8 
ttól kezdve elárvereltetnek, mihez a

(160)

MARK ENDRE,
csÓdtömeggondnok.

Árverési hirdetés.
Dusóczky és Teszáry férfi-szabó 

ezégtöl lefoglalt több mint harmadfél 
ezer írtra menő főkönyvi követelés a ne­
vezett ezég üzlet helyiségében a f. 1879. 
évi május 26-án d. e. 9 órakor nyilvá­

nos árverés utján eladatik, mihez az ár- 
verelni szándékozókat meghívom.

IMIárls: Endre-
(161.) ügyvéd.

(P.) £
jára Debre 
eszme, mii 
állítás ren 
kifolyólag 
poigármest 
kéziét, me! 
beszélni a 
és az ide 
tandó lenni 

Az n 
fehérvári ] 
szagos inl 
épen ezérl 
tartani 18f 
nekünk ne 

I mert a n 
I lenne, a 
I szágnak { 
I pest előtt.

Ki ke 
I gunk részé 

Igenis 
$ kiállításoké 
I juk, a men 
I iparosa kü 
I iból. Hogj 
j voltak és 
I arra mutat, 
I gos, hanem 
I még nem 

fontosságát 
úgy mint t 

Hogy 
dapestet - 
pontjából I 
helyes felfc 

Ha el 
tételt, hogy 
csak vidéki 
zel czátoln 
mehetünk I 
kor uem öl 
mutassuk b 
& világnak 
cszpontositc 

Hanem 
után a kiál 
iparos sem, 
sétöl függ, 
Budapestre 
másik vidi 
a hogy me| 
hérvári kié 
rülmény u 
tire is rá 
állítás.

Kell t< 
sokkal önts 
gazdáinkba, 
lünési vágy-
később Búd 
kerét.

De vég 
A kiál 

akarják eléz 
színben mu 
s kfizgazdás 
egy kijelölj, 
tét melyen 
nek s előá 
közönség táj 

Ha egy 
zönkéut csal 
telik, akkor 
székhelye uc

Um?áth és Tárca PrágáfcM
GAZDASÁGI GEPGYÁRÜSOK,

A JEB

ajánlják a szilárd készület, nagy munkaképesség 
könnyű járás és tiszta cséplésről legelőnyösebbe» 
ismert, kereken járó és keretén álló

A jéri
Brigii J

kézi és járgány cséplőgépeiket.
i-töl 8 ló vagy ökör erőig,

továbbá legjobb minőségű Backer rendszerű tiss* 
tisztító-rostáikat, szecskavágóikat, a cséplőgép 
járgánya által hajtható dara- és lisztőrlő msi- 
maikat stb.

, Mutatvány raktár és képviselet POSSZER^ 
JANOS-nál Debreczenben, ki is a t. ez. gazás 
közönségnek képes gyáriárj egy zókekk iugjen. 
postán bórmentve szolgál. (113.

Kiadó tulajdonos: JENEY JÓZSEF.
Debreczen, 1879. nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.

Alacsony 
ságos törpe fic 
kölcsönözte, fe 

*dl. A mint he 
csön van ként
nadrágzsebébei
mely vézna 1 
hajlamait töké
pott barna nad
folytán föIUaju 
',a abban az 
lenni, hogy a
, A kis Br 
ben. Zsebretett
íatra tartva iá 

I Jobbra-balra ai 
JaPodilt meg k 

Va‘jon tulajdon


